



# PRIMORSKI DNEVNIK

GLASILO OSVOBODILNE FRONTE ZA SLOVENSKO PRIMORJE

Leto 3. šte. 596 - Cena 6 ltr - 4 jugolire - 2.50 din Poština plačana v gotovini Spedizioni in abbon. postale TRST sreda, 21. maja 1947 UREDNISTVO IN UPRAVA. PIAZZA GOLDONI št. 1 - A Tel. št.: Ur. 93806, 93808 Upr. 93807. Rokopisi se ne vračajo

Delavci, zavedajte se, da je vaša enotnost najmočnejše orožje proti vsem izkoriščevalcem!

## PROTIOFENZIVA V GRČIJI

Jalovi rezultati monarho-fašističnega čiščenja - Nezaslišan teror, ki nakrtiljuje nacistične metode - Delo preiskovalne komisije ZN - Tsaldarisove izjave - Grčija pred Varnostnim svetom - Smrt glavnega sekretarja KP Siantosa

London, 20. (Tanjug) — Po večini prihajajo iz Grčije, so operacije čiščenja vladnih čet brezuspene končale. Demokratična armada je prešla v protinapad v cel državi. Njene enote so zavzele mesta: Neapolis in Argiropolis na Kreti, Anavrita na Peloponezu, partizanska konjica pa je osvobodila vse Jahalar v Tesaliji. Teror, ki v današnji Grčiji, je večji kakor pod nacistično okupacijo. Izredna sodišča so obsojila na smrt v zadnjih dneh 10 demokratov, od katerih so 6 že ustreli. Izredno sodišče v Solunu je obsojilo na smrt celo nekoga šestletnega starca. Liberalni poslanec Andoniu je v parlamentu izjavil, da smrtno obsodbe samo pomenijo odpor demokratov in je predlagal, naj se dosedanja politika v tem pogledu revidira.

Delo preiskovalne komisije ZN  
Geneva, 20. (AFP) — Preiskovalna komisija ZN za preiskavo obtožb grške vlade proti Albaniji, Bolgariji in Jugoslaviji pripravila sedaj svoje končno poročilo. Današnja na seji komisije govoril predstavnik grške vlade Kiri, ki je dejal, da hočejo grški partizani vzpostaviti režim, kakršen želijo tudi v Solunu in da so za sedanje dogodke odgovorne severne sosedne države Grčije. Nato je albanski delegat, polkovnik Kerendi, dejal, da obstoja politika grške vlade v odstranjanju ljudskih množic od demokratične vlade, ki je podprta silabost grških demokratov iznešenih pred komisijo. Dejal je, da so se notranji boji razširili po vsej Grčiji, ne pa samo na njenem severnem delu ter da imajo vzrok vladna notranja politika, ki vrši teror nad ljudstvom. Kritičarji je tudi način izvajanja zadnjih volitev. Zahteval je, da mora biti v poročilu navedena tudi odgovornost britanske

vlade, pri čemer mu je angliški delegat vpadel v besedo. Angliški delegat je izjavil, da obtožene države niso iznesle dovolj dokazov, ki bi mogli obtožbe izpodbiti.

Sovjetski delegati pa so mnenja, da so dokazi grške vlade po vsebini falsificirani in provokatorski. Bolgarski delegat Kulisev je dejal, da so mnogi zaključki, ki so bili komisiji predloženi, neresni in in da je edina rešitev za Grčijo v tem, da se grškemu narodu omogoči izbrati si takšno vladno, kakršno si sam želi. Dejal je, da je močeno, da bo mir na Balkanu v bližnjem času odvisen od tega, kako bo komisija izvršila svojo nalogo.

To so v glavnem vsi nasprotujoči si zaključki, do katerih je komisija prišla. Zato komisija ne bo mogla izdati skupnega poročila, kar se je sicer že prej predvidevalo.

Tsaldarisove izjave v Parizu  
Pariz, 20. (AFP) — Grški zunanji minister Tsaldaris je dal izjavo za dnevnik «Paris Presse», v kateri je dejal med drugim: «Možni, da ne obstoja neposredna možnost vojne. Verjemanj trdno, da stvar ZN ne more biti drugačna kakor je grška. Kar se tiče ameriškega imperializma, ga pri nas ne poznamo, kar dokazujejo dejstva.» «Vojaki in instrukcije, ki se nismo prejeli. Kar pa vi imenujete pretirano» gospodarsko invazijo, resno da invazija Grčijo pred gospodarskim polomom.

Grčija pred Varnostnim svetom  
Lake Success, 20. (AFP) — ZDA so danes pred Varnostnim svetom obdolžile Albanijo, Bolgarijo in Jugoslavijo nezaupanja do skupščine Združenih narodov, ker so se države izjavile, da nečejo sodelovati v skupnih opazovalcih, ki jo je Varnostni svet določil za severno grško mejo. Delegat ZDA je dejal, da Varnostni svet ne bi smel sprejeti te odklonitve.

## Avstrijske postojanke v Trstu

Avstriji bi radi svojo mornarico

V današnjem tisku (Berichte und Informationen) glasi avstrijsko združenje za znanstvena raziskovanja, da avstrijska mornarica, ki je bila razpisana v letu 1936, v 9. V. je bilo načel upravnih obnovitve starih gospodarskih zvez med Trstom in Avstrijo. Tega vprašanja se je dotaknil prav za prav posredno v zvezi z obravnavanjem palestinškega vprašanja, oziroma obnove trgovinskih stikov med Avstrijo, Palestino in Levantom. Četudi v Avstriji obstajajo še nekatera žarišča antisemitizma, ni mogoče govoriti o nekem splošnem antisemitizmu v Avstrijski javnosti. To bo gotovo očistilo tudi obnovitev gospodarskih zvez s Palestino, ki so razširili palestinsko vprašanje.

Tehnično je mogoče vzpostaviti zveze med Avstrijo in Palestino, ki je Trst v tem namenu bilo zelo koristno. Pise omenjenega časopisa, eda se v Trstu izgradija avstrijska postojanka in organizirala avstrijsko trgovinsko mornarico, s pomočjo katere bi bilo mogoče obnoviti trgovino s Levantom.

Avstrija bi iz Palestine uvažala limone in banane, nadalje likerje, zdravila in razne kemikalije; za Avstrijo pa bi bil važen uvoz fosforja in kalcija, ki ga pridobivajo ob severni meji palestinskega ozemlja. Avstrijsko bi izvažala les in lesne izdelke ter kroglice ležaje. Ker gre za svetlo deželo, skuša Palestina kakovostni tudi to okolnost za razvoj turizma iz Evrope.

Jugoslovanski delegat Djerdja je izjavil, da je sedanja državljanska vojna posledica podpore, ki jo britanska vlada daje grški vladi. Obzaviral je, da se preiskovalna komisija ni ozirala na vse dokumente in dokaze o položaju v Grčiji. Govoril je nato o grozodejstvih, ki jih ljudstvo čete izvajajo nad grškim ljudstvom. Tu je predsednik prekinal sejo in jo odložil na srečo.

Smrt sekretarja izvršnega komiteta grške KP  
Davci je umrl zaradi bolezni glavnega tajnika izvršnega komiteta KP Grčije Georges Siantos, ki je vodil partijo med okupacijo, dokler se v začetku 1945. leta ni vrnil iz nemške ujetništva Nikolasa Zaharia-dea.

Brižanski dolgovni  
Bagdad, 20. — Irski finančni minister je izjavil, da bo iraska vlada terjala od zadnjega penlja terjatve do Velike Britanije.

Ameriška pomoč Grčiji  
Atene, 20. (AFP) — Grška vlada in poslaništvo ZDA praskar razpravljata o načinu uporabe 300 milijonov dolarjev pomoči Grčiji. Grški vojaški krogi zahtevajo 150 milijonov za oborožitev, čeprav je bilo v začetku predvideno za to samo 10 milijonov. Ostanek naj bi se uporabil za nabavo žita in za obnovo. Končno razdelitev ameriške pomoči pa bo izvršila posebna ameriška komisija, ki bo prišla v Grčijo, da bi na licu mesta nadzorovala uporabo denarja.

## Borbo španskega ljudstva morajo podpreti vsi demokrati

Razgovor glavnega tajnika Svetovne sindikalne zveze Sallanta s predstavniki španskega odporiškega gibanja

Pariz, 20. — V soboto je imel glavni tajnik Svetovne sindikalne zveze Louis Sallant razgovor s predsednikom španskega narodnega odporiškega sveta in s predsedniki baskijskega odporiškega gibanja.

Razgovor se je ravnal na zadnjo splošno stavko baskijskih delavcev in je obravnaval vprašanja prehoda španskih republikancev v Spanijo in postritve borbe proti Francovi diktaturi. V nekaterih krajih so mnenja, da bo Svetovna sindikalna zveza vztrajala pri Združenih narodih, naj se da španski ljudstvu, ki se bori proti Francovemu režimu, materialna pomoč.

Leto «Mundo Obrero» poroča, da je imel politični urad španske komunistične stranke v Parizu sejo, na kateri so preučili položaj, ki se nastal po proglasitvi stavke baskijskih delavcev kot protest proti odpustitvi delavcev, ki so se bili udeležili prvotnega prosvaj. Politični urad pošilja bratski pozdrav junaškim delavcem, ki so dali zgled enotnosti v borbi proti Francu.

Lat poziva v zvezi s tem vse delavce in antifašiste v Spaniji in izven nje, naj bodo solidarni s baskijskimi delavci v borbi proti Francovemu terorju. List poziva tudi delavce vsega sveta in vse demokrate sploh, naj z energično akcijo uspešno podprejo baskijsko delavstvo.

Z Barcelone poročajo, da je preteklo nekaj 12 karkinankh ter s strojniki in revolverji oboroženih mož napadlo tovarno cementsila v bližini Barcelone in jo požalovalo. Nato so se neovirano umakrili.

Medtem ko se špansko ljudstvo odločno bori proti Francovemu terorju, poroča dopisnik «News Chronicle», da je Franco najboljši kupec za presežke zaveznškega vojnega materiala. Dopisnik pravi, da privatni spekulant kupujejo večino tega materiala, ki obstoja v strojih, obelah in orožju, o katerem zatrjujejo, da je izven razpis. Ti spekulanti niti ne zakrivajo, da se večina tega materiala nato pošilja v Spanijo.

Zopet vlada treh strank v Italiji?  
Rim, 20. — Niti se je danes razgovarjal z Nemijem, Campillejem, Piccinijem in Gronchijem. Sragogova skupina in republikanska parlamentarna skupina sta javila, da ne bosta sodelovali v novi vladi. Popoldne je imel Nitti razgovor s predsednikom republike, pozneje pa z Orlandom. Novinarjem je Nitti dejal: «Varno je zelo enostavno. Cini več ameriških državljanov bo pretoploval skozi Jugoslavijo, tem več jih bo s svojimi lastnimi očmi videlo pravo stanje razmer in o-gromem delovni polet nove Jugoslavije, tem težje bo Jugoslaviji pripisovati politiko, katere ona ne vodi, in strmelenja, ki v nobenem primeru niso njena.»

Kaj je z «Rex»-om?  
V tem pogledu je zelo značilen sledeči primer. Ni dolgo tega, ko je ameriški in angliški tisk začel z novo gonjo proti Jugoslaviji in trdil, da se je Jugoslavija protikomunistično prisvojila in da hoče poraziti čet devet italijanskih trgovskih ladij, med njimi tudi veliki prekoceanski 57.000 tonski potniški parnik «Rex». Postopanje Jugoslavije so označili potem zapadnega tiska in novinarskih agencij kot samovoljno, ki nasprotuje mednarodnim zakonom in dolebam mednarodnih pogodb.

Tedajni pomočni ministar za zunanje zadeve ZDA D. Acheson je 26. aprila izjavil, da so ZDA posiljale zaradi zapletenosti teh ladij Jugoslaviji v toku enega meseca deva protestnih not. S to izjavo je gonja proti Jugoslaviji dobila večje resničnosti in opravičenosti. Podobno izjavo kakor Acheson je dala hkrati tudi angleško ministrstvo za zunanje zadeve.

Za kaj prav za prav gre?  
Ne gre za nikakršne italijanske ladije, temveč za ostankе nekdrnjih ladij fašistične Italije, ki so se potopile ob Jugoslaviji, da bi jih med vojno, tedaj ko je Mussolini jevala flota bombardirala nezaslišano ljudstvo v naših primorskih vasi.

Povsem je naravno, da jugoslovanske ljudske oblande dajšjo obalo in večjeje iz morja te ostankе, kjer koli je to mogoče.

Po izjavi, katero je dal Acheson novinarjem, zahtevata sedaj ZDA in Anglija od Jugoslavije, da izdaj, ki jih je izvelika iz morja, vrne Italiji, zato ker sta Anglija in ZDA objubljili, da bodo Italiji vrnil vse trgovsko brodoge.

Gospod D. Acheson pa venar še ni dejal, da mora Jugoslavija te ladije popraviti in oddati Italiji v popolnoma dobrem stanju. Toda če se bo nadaljevalo v tem smislu, se bo nekoga dne tudi to zgodilo. Mogoče bodo še zahtevali, da Jugoslavija vrne Italiji tudi perje, ki je odletelo s kap Mussolinijevih bersaljerjev, ki so čez दर in strn bežali in puščali za seboj pogorišča in gore trupel.

## Attlee se osebno bavi z indijskim vprašanjem

London, 20. (AFP) — Ministriški predsednik Attlee je osebno prevzel vodstvo indijskega vprašanja in je danes predsedoval posebni komisiji, ki obstoja v vladi in s katero je imel lord Mount batten svoje prve razgovore. Attlee je bil leta 1928 član britanske parlamentarne komisije, ki je odpotovala v Indijo.

V dobro poučenih krajih so mnenja, da bo najbrže prišlo do razdelitve Indije med Hindustan in Pakistana.

Truman bo obiskal Južno Ameriko  
Rio de Janeiro, 20. (AFP) — List «O Globo» piše, da bo predsednik Truman v kratkem obiskal južnoameriške države.

NEW YORK. — Sovjetski veleposlanik v Braziliji je z letalom odpotoval v Moskvo.

## Marshall za takojšnjo pomoč Italiji

Washington, 20. (AFP) — Zunanji minister Marshall je danes izjavil, da ne vidi nobene možnosti, da bi predložil senatu izjavovane novih dodatnih kreditov in onim Grčiji in Turčiji za pomoč drugim državam. Kljub temu, je pristavil Marshall, pa preučuje notranje ministrstvo svetovni gospodarski položaj in bo v kratkem dala poročilo o tem vprašanju. ZDA želijo, da je dejal Marshall, dal Italiji hitro pomoč v okviru 350 milijonov dolarjev, ki jih je izslojavala zbornica.

Tejavi je dalje, da ne odobrava teze predstavništva Foreign Office, po kateri naj bi se Velika Britanija odtegnila s Sredozemlja in bi obrambo tega prevela prevzela ZDA.

## Komisija za Korejo bo nadaljevala delo

Seoul, 20. — Prihodnji teden se bo nadaljevalo delo sovjetsko-ameriške komisije za Korejo. Obstojajo še razni nesporazumi, upati pa je, da bo možno vprašanje ugodno rešiti.

## Japonska vlada odstopila

Tokio, 20. (AFP) — Japonska vlada je dala odstopila ob priliki otvoritve parlamentarnega zasedanja. Danes ali jutri bodo poslanci izbrali novega ministrskega predsednika.

## Titova štafeta je krenila iz Trsta

V teh dneh se pomika iz vseh krajev Jugoslavije proti prestolnici Titova štafeta, ki bo prispejala v Beograd dne 25. t. m. Narodi Jugoslavije bodo s Titovo štafeto ponesli svojemu ljubljenski voditelju maršalu Titu pozdravne četitke k njegovemu rojstnemu dnevju. Milica delovnih ljudi Jugoslavije pa bodo dal maršalu Titu tudi zagodavila o izpolnitvi in prekoračenju programa prviga leta petletke.

Tudi iz Trsta je večeraj zjutraj krenila na pot Titova štafeta Jugoslovanske armade. V štafeti so tekli borci tržaške enidine v Skednju. Kljub temu da je ZVU štafeto prepovedala, sta ob 8.30 zjutraj na trgu Unita izpred magistrata otvorila štafelo 1 o'fir in 1 vojak v uniformi. Vsakih 300 do 400 m je bila predaja. Štafeta je krenila po mestnih ulicah trg Campo Marzio, obrnila proti Sv. Vidu, se spustila k Sv. Jakobu, od tam po Istriki cestici, zavila na Bazoviško cesto, od kod se je nadaljevala proti Gradcu.

## Egiptovski novinar o svobodni veri v FLRJ

Zenica, 20. (Tanjug) — Dopisnik egiptijske agencije «Husi Halifax» je bil štiri dni na obisku pri mladinskih brigadah, ki gradijo mladinsko progno. Dopisnik je izjavil, da je egiptovsko ljudstvo v vojni z obujanjem spremljalo junaško borbo Titove vojske in da sedaj občuduje delovni zalet jugoslovanske mladine. Pristavil je, da je obiskal mošejo v Sarajevu in v neki manjši bosanski vasi ter ugotovil, da uživajo muslimani v Jugoslaviji vse svobodnosti.

## Razstava o ZSSR in FLRJ v Pragi

Praga, 20. (CTK) — V tovarni lok «Telovet» v Pragi so odprli razstavo, ki je posvečena naporom so-vjetskih narodov za obnovo države. Jutri bodo odprli novo podobno razstavo, ki bo prikazovala napore jugoslovanskih narodov pri obnovi.

## Madžarska mladina sodeluje pri obnovi

Budimpešta, 20. (Tanjug) — V okviru 99. obletnice borbe za neodvisnost je madžarska mladina izdelala načrte za eno leto dela. V Budimpešti so ustanovili «Obdore leta 1948», ki izdelujejo programe za delo.

## Parlamske borbe v Iranu

Teheran, 20. (Tanjug) — V Azerbejdžanu, kjer se je preteklo leto teheranski vladi posrečilo z oro-

## Spomenica o Ljudskem domu v Gorici

(nadaljevanje in koncu)

Predpisi mirovne pogodbe z Italijo so v nekem smislu se bolj obvezni za zaveziško vojaško upravo v coni «A». Mirovna pogodba pravi namreč v drugem poglavju v odstavku Politične določbe, sekcija I, splošne določbe oziroma 15:

«Italy shall, as in the morala Italia in Gorici in na Goriskem, in kolikor je vključeno pod njeno upravo, priznati vse narodnostne pravice, a semkaj spada, v prvi vrsti poplava, ki jo je zagrešila fašistična stranka proti tedanjim slovenskim manjšini in Gorici, s tem da ji je nasilno odvzela «Ljudski dom» (Trgovski dom).

Pa je tu še ukaz zaveznške vojaške uprave, ki odreja, da je treba (imovno) fašistične stranke, teroj zlasti domove prepušteni novim okupacijam in javne svrhe, kakor kulturnim krožkom, organizacijam za procvit gospodarstva in napredka itd. In kdo pride pri «Ljudskem domu» prvi v poštev, če ne njegovi pravi lastniki, torej gorški Slovenci.

Gorški Slovenci potrebujejo «Ljudski dom» kot narodno središče a tudi kot priznana manjšina, ki hoče svoje delo za splošni kulturni in gospodarski procvit urediti vzporedno s svojimi sosednjimi Italijani; ne torej proti njim, nego obratno v skladu s splošnim demokratičnim razvojem in novi republikani, na podlagi enakih pravic, demokratičnih svobod in dolžnosti vseh, da storijo, kar je v njihovi moči, da se skopnja splošne kulture dvigne in gospodarski temelji okrepijo. Gre izključno za delovanje, ki ga mora vsaka država le podprati in vsestransko podpirati. Kakor na primer za:

1. gledališke predstave slovenskega «Dramskega društva», ki naj dvignejo gledališko kulturo. 2. «Pevsko in glasbeno društvo», ki šteje sedaj 190 članov z odličnim pevskim in instrumentalnim brez prostora. 3. Odbor Zveze slovenskih prostevnih društev, katero zastopa 18 slovenskih prostevnih društev. Odbor skrbi za dvigovanje kulturne ravni v slovenskih vaseh in mestih z ustvarjanjem jezikovnih tečajev, knjižnic, čitalnic, predavanj itd. torej najvišja prosvetna ustanova. 4. Glasbeno šola, katero obiskuje 200 učencev, kjer je tudi vključen folklorni odsek in pevovodski te-

čaj. 5. Organizacija kulturnih in prostevnih delavcev. 6. Planinsko društvo, ki goji zanimanje za domače in tuje gore ter alpinizem vobče. 7. Tolvoadno društvo v Gorici. 8. Športna društva z vsemi sekcijami, ki jim vse države svetujejo tolikšno pozornost. 9. Podporno društvo, socialna ustanova podobna ustanovam po vseh demokratičnih državah. 10. Prostorske za čitalnico in osrednjo knjižnico v Gorici. 11. Sahovski klub. 12. Prostori za odbor osrednje zadružne organizacije. 13. Prostori za večerne tečaje, jezikovne in strokovne v Gorici. 14. Društvo političnih preganjancev. 15. Uredniški prostori za slovenski list. 16. Slovenska mladina kot organizacija mladinskega gibanja. 17. Potrebujejo svoj sedež razne ženske organizacije itd. 18. Odbor Dijaške matice, ki skrbi za dijake, njihovo materialno podpiranje in duhovno rast.

Za vse te kulturne, gospodarske in socialne ustanove ne zahtevamo, kot bi bili tudi po vseh dolezbah mirovne pogodbe upravičeni, posebnih prostorov, temveč samo povratke našega doma, do katerega imamo na podlagi vseh navedenih razlogov in dokumentov vsvo pravno in moralno pravo.

S to spomenico sporočamo vsej kulturni ter nep-trištrski javnosti našo upravičeno zahtevo in verujemo, da bo našeta na popolnoma razumevanje pri vsakem poštemnem demokratu, kateremu brcdca o demokratičnih svobodah ni samo prazne fraze, ampak besede, ki vodijo k ustvaritvi demokratičnih dejavnosti in mirnemu ter plodnemu sožitju obeh naših narodnosti.

## JUGOSLAVIJA GRADI IN OBNAVlja

Velika stavbna dela po vsej državi - Nove tovarne

LETOSNJA JAVNA DELA V ZAGREBU. Načrt letošnjih javnih del v Zagrebu so prilagodili petletnemu planu. Letos bodo v Zagrebu med drugim zgradili več tovarn, dalje bodo izkopali kanal Zagreb-Podusenski in najbrže bodo začeli že preragati tudi železnico in cestajo izven mesta. V Zagrebu zdaj tudi velike stanovanjske hiše. Delo železnice v obliki prostovoljnega dela bo pri javnih delih kulno. Tako bo ljudstvo s srčno-voljnimi delom pri graditvi avtomobilske ceste prihranilo državi 27 milijonov din.

V ZAGREBU ZIDAJO STANOVANJSKO NAHELJE ZA PODJETJE «ELEKTROZAPAD». Zgradili bodo 16 velikih hiš, ki bodo imele 156 stanovanj. Podjet-

je «Elektrozapad» bo zgradilo še eno stanovanjsko hišo na drugem kraju v Zagrebu, tako da bo pomnožilo število stanovanj v mestu za 174. Zidali bodo v etapah. Letošnja dela so se začela.

VELIKA STAVBNA DELA V VRANJSKEM OKROŽJU (SRBIJA). Sezidati bodo več osnovnih šol, za kar je določen kredit 1 milijon 650 tisoč din, za obnovo šol bodo porabili 2.650.000 din. Nadalje bodo sezidali poslopje okrajnega sodišča, za kar je določen kredit 3 milijone dn. V Surdulici bodo povečali sanatorij za pljučno bolne ter v ta namen porabili 10 milijonov dn. Nadalje bodo obnovili industrijo konoplje s tovarno v Vranjski Banji. Za cestna dela je določeno 15 milijonov din.

## Gromiko o atomski sili

Atomsko orožje je treba nemudoma postaviti izven zakona

New York, 20. — Na nekem banketu je sovjetski delegat pri OZN Gromiko izjavil, da je bil prvi korak za uvedbo kontrole nad atomsko silo dogovor, ki zabranjuje uporabo atomskega orožja in drugega atomsko orožja, za kolektivno uničevanje. Jasnje je pristavil Gromiko, da je bila prava atomska bomba izdelana v ZDA, toda ni nikakrške dvoma, da je monopol, ki ga sedaj ZDA imajo, začasen, ker je nemogoče predvidevati napredek znanosti ne samo v ZDA pač pa tudi v drugih državah.

Gromiko je dalje izjavil, da ne bi smela prepoved atomskega orožja biti podrejena uvedbi mednarodne kontrole, pač pa bi morala biti prvi korak za uvedbo te kontrole. Sovjetska zveza ne more prisesti, da bi bilo njeno gospodarstvo podrejeno sklepom in volji članov kake mednarodne ustanove. Atomsko orožje pa je treba vsekakor takoj prepovedati.

## Mednarodna konferenca za plovbo

Pariz, 20. — V Parizu se je začela mednarodna konferenca za pomorsko plovbo, ki se je udeležilo 18 držav, med katerimi tudi Jugoslavija.

## Otvoritev novega viadukta v Prestranku na progi Ljubljana-Trst

V nedeljo so slovenski izročili prometu novo železniški viadukt v Prestranku pri Postojni na progi Ljubljana-Trst. Svečano otvoritve se je udeležilo več tisoč ljudi, prisotvovali so predstavniki oblasti, vojske, množičnih organizacij, delavci ter vodstvo gradbenega podjetja.

Most je zgradilo gradbeno podjetje «Primorje». Pri gradnji pa je sodelovalo tudi okoljsko prebivalstvo. Mladinska brigada «Srčka Koseovlje» je napravila 31.000 ur dela, železničarske sindikalne podružnice 14.000.

Po otvoritvi mostu so v Ljudskem domu razdelili nagrade. Glavnemu direktorju železnice je nagradila 27 delavcev, podjetje «Primorje» 6 delavcev z obeljami, 7 pa z denarnimi nagradami.

Novi most je 120 m dolg, 18 m visok in ima 7 lokov. Za temenje je bilo treba izkopati 4000 kub m granosa, odstraniti pa so moral 20.000 kub m skelovnja.

Most je izdelan strokovnjaški in pride v slikoviti kraški pokrajini še posebno do izraza. Graditelji mu niso posebnito pažnje samo s tehnične strani, temveč tudi z estetske.

Da je bil most tako hitro dograjen, ima zaslugete tudi vojaška uprava JA, ki se je takoj zavedla za vsa javna dela na področju, ki so prilašna pod njeno upravo.

## Angleški protest ZDA

London, 20. — Britanska vlada je poslala washingtonski vladi protestno noto, ker so nekateri ameriški listi objavili članek v korist židovskih teroristov. Podobno noto so poslali tudi preteklo leto in drugo v letošnjem marcu. Nota pripominja, da računa Velika Britanija na sodelovanje ali vsaj na nevtiralnost ZDA pri reševanju palestinskega vprašanja.

## M. S. PETROVIC «Politika»

«Tudi jaz bi bil histeričen, če bi na primer vedel o Jugoslaviji samo tisto, kar čitam v ameriškem tisku!» K sreči pa vidi razen Henry Wallaceja tudi mnogo drugih Američanov, ki so vedno število jasno že sedaj, koliko so vredne takšne gonje ameriškega tiska in določene izjave ameriških državljanov, ki za te gonje nudijo vzrok in izgovor.

«Tudi jaz bi bil histeričen, če bi na primer vedel o Jugoslaviji samo tisto, kar čitam v ameriškem tisku!» K sreči pa vidi razen Henry Wallaceja tudi mnogo drugih Američanov, ki so vedno število jasno že sedaj, koliko so vredne takšne gonje ameriškega tiska in določene izjave ameriških državljanov, ki za te gonje nudijo vzrok in izgovor.

«Tudi jaz bi bil histeričen, če bi na primer vedel o Jugoslaviji samo tisto, kar čitam v ameriškem tisku!» K sreči pa vidi razen Henry Wallaceja tudi mnogo drugih Američanov, ki so vedno število jasno že sedaj, koliko so vredne takšne gonje ameriškega tiska in določene izjave ameriških državljanov, ki za te gonje nudijo vzrok in izgovor.

«Tudi jaz bi bil histeričen, če bi na primer vedel o Jugoslaviji samo tisto, kar čitam v ameriškem tisku!» K sreči pa vidi razen Henry Wallaceja tudi mnogo drugih Američanov, ki so vedno število jasno že sedaj, koliko so vredne takšne gonje ameriškega tiska in določene izjave ameriških državljanov, ki za te gonje nudijo vzrok in izgovor.

«Tudi jaz bi bil histeričen, če bi na primer vedel o Jugoslaviji samo tisto, kar čitam v ameriškem tisku!» K sreči pa vidi razen Henry Wallaceja tudi mnogo drugih Američanov, ki so vedno število jasno že sedaj, koliko so vredne takšne gonje ameriškega tiska in določene izjave ameriških državljanov, ki za te gonje nudijo vzrok in izgovor.

«Tudi jaz bi bil histeričen, če bi na primer vedel o Jugoslaviji samo tisto, kar čitam v ameriškem tisku!» K sreči pa vidi razen Henry Wallaceja tudi mnogo drugih Američanov, ki so vedno število jasno že sedaj, koliko so vredne takšne gonje ameriškega tiska in določene izjave ameriških državljanov, ki za te gonje nudijo vzrok in izgovor.

«Tudi jaz bi bil histeričen, če bi na primer vedel o Jugoslaviji samo tisto, kar čitam v ameriškem tisku!» K sreči pa vidi razen Henry Wallaceja tudi mnogo drugih Američanov, ki so vedno število jasno že sedaj, koliko so vredne takšne gonje ameriškega tiska in določene izjave ameriških državljanov, ki za te gonje nudijo vzrok in izgovor.

«Tudi jaz bi bil histeričen, če bi na primer vedel o Jugoslaviji samo tisto, kar čitam v ameriškem tisku!» K sreči pa vidi razen Henry Wallaceja tudi mnogo drugih Američanov, ki so vedno število jasno že sedaj, koliko so vredne takšne gonje ameriškega tiska in določene izjave ameriških državljanov, ki za te gonje nudijo vzrok in izgovor.

«Tudi jaz bi bil histeričen, če bi na primer vedel o Jugoslaviji samo tisto, kar čitam v ameriškem tisku!» K sreči pa vidi razen Henry Wallaceja tudi mnogo drugih Američanov, ki so vedno število jasno že sedaj, koliko so vredne takšne gonje ameriškega tiska in določene izjave ameriških državljanov, ki za te gonje nudijo vzrok in izgovor.

